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Aus dem Rat für die Bürger 
Sitzung des Ortsgemeinderates Kelberg vom 17.04.2012 
 
Tagesordnungspunkte: 
 
1. Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung und Einführung 

des Ortsvorstehers des Ortsbezirks Hünerbach 
Nach der Wahl vom 18.03.2012 erfolgte nun die Ernennung von Hermann 
Reimer zum Ortsvorsteher von Hünerbach. Ortsbürgermeister Wilhelm Jonas 
händigte die Ernennungsurkunde aus und nahm die Vereidigung und 
Einführung vor. Für seine Arbeit wünschte er ihm viel Erfolg. 

2. Verabschiedung von Herrn Erich Bouhs 
Herr Erich Bouhs war 12 Jahre Ortsbeauftragter bzw. Ortsvorsteher von 
Hünerbach. Sein Einsatz erfolgte in vorbildlicher Weise. In seiner Zeit erfolgten 
die Sanierung der Kapelle, die Umgestaltung des Kapellenumfeldes und des 
Gemeindehauses. Eine neue Buswartehalle wurde in Eigenleistung der 
Hünerbacher Bürger erbaut. Für die im Gemeindesaal Hünerbach 
stattgefundenen Ortsgemeinderatssitzungen wurde der Raum immer 
vorbereitet und danach aufgeräumt und gereinigt. Für die sehr gute Arbeit 
und die vielfältigen Aktivitäten bedankte sich Ortsbürgermeister Wilhelm Jonas 
bei Herrn Bouhs recht herzlich.  

3. Annahme einer Spende 
Die Firma IT-Haus aus Föhren hat der OG Kelberg einen Beamer gestiftet. Der 
Beamer ist für die Jugendarbeit im OTK gedacht. Der Ortsgemeinderat stimmt 
der Spendenannahe einstimmig zu. Herzlichen Dank an die Firma IT-Haus. 

4. Informationen des Ortsbürgermeisters 

• Am 21.03.2012 erfolgte ein Einweisungstermin für die Straße „Auf der Korst“ 
in Köttelbach. Der Baubeginn wurde auf Ende Juli festgelegt. 

• Am Pfingstsamstag erfolgt wieder die Oldtimer- Rallye der Scuderia Colonia. 
Auf dem Marktplatz sind eine Zwischenprüfung und der Zieleinlauf geplant. 
Das Geschick der Fahrer und die Fahrzeuge können besichtigt werden. Die 
musikalische Unterhaltung am Nachmittag erfolgt durch eine niederländische 
Band. Dankenswerter Weise übernimmt die Bambini- Feuerwehr mit der 
Feuerwehr die Durchführung der Veranstaltung. Die Bürgerschaft ist bereits 
jetzt herzlich eingeladen. 

• Der Arbeitskreis zum Erhalt der Verbandsgemeinde Kelberg hat ein Schreiben 
an die Landtagsabgeordneten, die Landtagsfraktionen und an den Ausschuss 
im Ministerium geschickt. Hierin wird nochmals der Erhalt der 
Verbandsgemeinde Kelberg gefordert. 

• Ortsbürgermeister Wilhelm Jonas informiert über weitere Umplanungen im 
Gemeindehaus in Köttelbach. Diese sind notwendig, um einen positiven 
Förderbescheid zu erhalten. 

• Das Herrenballett hat im OTK Türen erneuert und weitere Reparaturen 
vorgenommen. Herzlichen Dank. 

• Die Informationsveranstaltung des Ortsbürgermeisters zum derzeitigen Stand 
„Windkraftanlagen“ im Gemeindehaus in Köttelbach war durch die örtlichen 
Jagdpächter und Ratsmitglieder gut besucht. Seitens der Kelberger 
Bevölkerung war das Interesse eher gering. Es erfolgten umfassende 
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Informationen zum aktuellen Stand und eine sehr konstruktive und sachliche 
Diskussion mit vielen Fragen und Antworten.  

5. Ausweisung von Vorrangflächen für Windkraft 
In diesem Tagesordnungspunkt ging es um die Festlegung von zukünftigen 
Entwicklungsbereichen für Wohnflächen in der OG Kelberg.  
Die Fortschreibung des Flächennutzungsplanes –Teilbereich Windkraft- zur 
Steuerung und Konzentration von Vorrangflächen zur Errichtung von 
Windkraftanlagen in der VG Kelberg wurde in die Wege geleitet. Ziel ist es u. 
a. bei Windkraftanlagen die Einhaltung eines Mindestabstandes von 1000 m zu 
Wohngebieten. Damit zukünftig Wohngebietsentwicklungen umsetzbar sind, 
sollten Entwicklungsbereiche zur Ausweisung von Wohnbauflächen durch den 
Ortsgemeinderat bestimmt werden. Anhand von Kartenmaterial wurden 
zukünftige Entwicklungsmöglichkeiten festgelegt. Der Rat stimmte nach 
lebhafter Diskussion mit Stimmenmehrheit, bei einer Ablehnung, dem 
Beschlussvorschlag zu. 

6. Antrag des KVK  
Der Karnevalsverein Kelberg KVK erstattet der OG Kelberg jeweils Stromkosten 
in Höhe von 600 € für die Jahre 2011 und 2012. Wegen den extremen 
Witterungsverhältnissen gewährt der Ortsgemeinderat einstimmig einen 
einmaligen Heizkostenzuschuss von 500 €.  

7. Sportstättenanlage Kelberg 
Der 1. Bauabschnitt zum Neubau der zentralen Sportstättenanlage in Kelberg 
wird voraussichtlich Anfang Juli 2012 abgeschlossen sein. Da die Zaunanlage 
und das Pflegegerät für die neuen Anlagen dringend notwendig sind, stimmte 
der Ortsgemeinderat einstimmig für die Errichtung der Zaunanlage und der 
Anschaffung eines Kunstrasenpflegegerätes. Eine Beschlussfassung war 
erforderlich, da die Zaunanlage und das Pflegegerät im Förderantrag des II. 
Bauabschnittes enthalten sind, der allerdings noch nicht positiv beschieden 
wurde.  

8. Verschiedenes 
• Die Gemeindearbeiter haben an den Treppen der Kelberger Kirche neue 

Geländer zur Sicherheit der Besucher angebracht.  
• An den Spielplätzen wurde der Sand ausgetauscht.  

• Eine neue Bank wurde durch die Gemeindearbeiter an der Ecke 
Blankenheimer-/Bonnerstraße aufgestellt.  

• Mutterboden wurde im Bereich des Waldklassenzimmers verteilt. Hier wird 
durch die „Wald AG“ der Grundschule St. Martin Kelberg im Rahmen der 
Ganztagsschule eine Hainbuchenhecke gepflanzt. Herzlichen Dank für die 
konstruktive Zusammenarbeit. 

• Im Bereich Zermüllen erfolgten Belästigungen durch junge Mofa-Fahrer. Die 
Jugendlichen werden eindringlich gebeten sich angemessen zu verhalten und 
zu fahren. 

• An der Grillhütte Kelberg erfolgten Sachbeschädigungen. Anzeige wurde 
erstattet. 

 
Nicht öffentlicher Teil 

• Auftragsvergaben erfolgten für Bepflanzungsarbeiten im Neubaugebiet  
Fronfeld, der Johannespeschstraße und im Bereich des Parkplatzes an der  
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Bonner-Straße.  
 
 
 
Karl Heinz Sicken 
1. Beigeordneter 
   
 
 

 


